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✓ Διακοπή μνημονιακών κρατήσεων 

✓ Επιστροφή όλων των παράνομα παρακρατηθέντων  

✓ Επανακαταβολή δώρων και επιδόματος άδειας 

✓ Ειδική μέριμνα υπέρ χαμηλοσυνταξιούχων 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 16 

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2023 

 

Είναι δικαιολογημένη η αναβολή της αύξησης στις συντάξιμες αποδοχές;; 

Στην 19/23.1.2023 ανακοίνωσή του, ο ΣΣΤΕ μας ενημερώνει πως η χορήγηση της αύξησης 7,75% 

αναβάλλεται για 24.2.2023, με τη σύνταξη του Μαρτίου. Ο βασικός λόγος που προβλήθηκε είναι 

ότι η ενημέρωση της ΗΔΙΚΑ γίνεται το πρώτο δεκαήμερο του μήνα που πληρώνονται οι συντάξεις 

και επομένως η απόφαση του Γ.Σ. της 16.1.2023, ήταν μετά την προθεσμία αυτή…  

Δικαιολογημένα προκύπτει το ερώτημα: Γιατί εξακολουθούμε να λειτουργούμε υπό την ΗΔΙΚΑ, 

όταν, με τη γνωστή επιστολή του τ. Υφυπουργού Α. Πετρόπουλου, είχε διευκρινιστεί πως η ΤτΕ 

δεν υπάγεται στην ΗΔΙΚΑ;; Όταν, μετά την επιστολή, εξαιρέθηκε η σύνταξη των πολυσυντα-

ξιούχων της  ΤτΕ και  δεν αθροίζεται στο ανώτατο πλαφόν πολλαπλών συντάξεων που ελέγχεται 

από την ΗΔΙΚΑ, πώς εξακολουθούν να ελέγχονται οι συντάξεις όσων συνταξιοδοτούμαστε μόνο 

από την Τράπεζα;;  

Ας δεχτούμε πως το πρώτο δεκαήμερο του Ιανουαρίου έπρεπε να έχουμε ενημερώσει την ΗΔΙΚΑ.  

Τί ενημέρωση έπρεπε κάνουμε;; Μόνο για την κύρια σύνταξη και βέβαια όχι για επικουρική 20% 

και πρόγραμμα 16%,  τα οποία λειτουργούν αποκλειστικά με αποφάσεις των οργάνων της ΤτΕ 

(Συμβούλιο Ασφάλισης και Γενικό Συμβούλιο)!!  

Όταν η αύξηση του 7,75% στις κύριες συντάξεις αποφασίστηκε με νόμο το Νοέμβριο του 2022, τι 

εμπόδιζε την έγκαιρη ενημέρωση της ΗΔΙΚΑ, αφού η διαχείριση επικουρικής+προγράμματος είναι 

εσωτερική μας υπόθεση;;  Πώς ο πρόεδρος στο Δ.Σ. στις 12.1.2023, εν όψει του Γ.Σ. της 

16.1.2023, ζητούσε από τις παρατάξεις της μειοψηφίας να μην εκδοθούν ανακοινώσεις, επειδή η 

αναμενόμενη απόφαση είχε δυναμική την οποία σε κάθε περίπτωση θα βλέπαμε στις 30.1.2023 με 

τη σύνταξη Φεβρουαρίου;;  

Φυσικά, αν η αναβολή έχει σχέση με τεχνικές δυσκολίες για τη σωστή  εφαρμογή της αύξησης στο 

σύνολο των συντάξιμων αποδοχών (κύρια + επικουρική + πρόγραμμα) και χωρίς μνημονιακές 

κρατήσεις στο ποσό της αύξησης,  μικρό το κακό… Ελπίζουμε η αναβολή να συνδέεται πράγματι 

με τεχνικές δυσκολίες και να μην υποκρύπτεται προσπάθεια απεγκλωβισμού της ΤτΕ από την 

θεσμική της υποχρέωση με διάφορες εκ των υστέρων δικαιολογίες ή συμψηφισμούς…. 

 Οι Εν Δράσει επιμένουμε: Είναι δίκαιο και πρέπει να γίνει πράξη. Αύξηση 7,75% στο σύνολο των 

συντάξιμων αποδοχών μας (Κύρια + επικουρική + πρόγραμμα), όπως απαιτεί ο σεβασμός του 

Καταστατικού, των ΣΣΕ και των συμφωνηθέντων κατά την περίοδο του διαχωρισμού του 36% του 

μερίσματος.   
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